

Вестник Ватополья

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ЛАБИТНАНГСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с 13 апреля 1989 года

№ 42 (397)

ЧЕТВЕРГ, 11 апреля 1991 года

Цена в розницу 10 коп.

АКЦИЯ «ЖИЛЬЕ»

Дорогая редакция! Прошу опубликовать мою заметку. Вчера пришла в 10 часов вечера от своей родной сестры, и вот по сей час мне нет покоя. Спала я плохо, и в мыслях все прокрутила, все продумала. Не хочется обидеть соседку сестры, но не хочется, чтобы это оставалось так всегда. Я хожу к своей сестре и племянникам уже три года, и всегда одно и то же.

Все знают, в нашем городе 2-х этажные деревянные дома, у которых слышимость в квартирах, как в соседней комнате собственной квартиры. Так вот, если к вам зашли гости или расшумелись дети, необходимо взрослым гостям завязать рот, а детей связать по рукам и ногам, не дай бог они сейчас начнут бегать, кричать.

И если это только произойдет, вам сразу начнут стучать по батареям так аккуратно, как, настойчиво. Нет-нет, не

КАК ИСПОРТИТЬ НАСТРОЕНИЕ?

барабанить по батарее и шваброй в потолок не будут бить, потому что люди-то воспитанные.

Но только хозяйке становится как-то неудобно. Гостям она делает замечание, а детей (своих племянников) угостит сладким и усадит чтоб сидели, а еще лучше, чтоб в гости к тете не ходили. Да и правда, неудобно перед соседями. Но постойте, а сколько времени? Да уже началась программа «Время», и соседка укладывает детей спать и все... Ваши дети тоже обязаны ложиться спать, взрослые не передвигаться, лежать на диване можете, смотрите молча телевизор. Одним словом — живите но без звука существования. Настроение у гостей пропало, хозяйке не до них. До свидания. А какое может быть следующее свидание, если и в во-

скресенье зайдешь, а дети есть дети, спрыгнут с дивана — получи сигнал. Пришли на день рождения с цветами, тортом, смехом, шумом, которого так не хватало в будни — опять получи сигнал. Мы пришли в гости пить песни, танцевать, поздравлять, но танцевать нельзя — там люстра качается. Люди, как нам общаться — вместе веселиться, вместе плакать? Или есть какие-то нормы, которыми мы можем пользоваться.

Дорогая редакция, напишите, до которого часа я могу жить полноценной жизнью, разговаривать в полный голос, ходить нормальным шагом и даже петь песни? До 9 или до 11 часов вечера? А в воскресенье, в праздники? Может прочтут и другие, и не будут портить настроение друг другу...

Л. СЕРГЕЕВА.

НУЖНА ИНВЕНТАРИЗАЦИЯ

Частично этой работой вынуждено заниматься архитектурно-планировочное бюро при отделе архитектуры горисполкома.

Инженер бюро Анна Яковлева Гисс провела инвентаризацию жилого фонда района, прилегающего к железной дороге в старой части города с границами: ул. Гагарина, Советская, Овражная, Обская.

Корр.: Для чего это нужно?

А. Я. Гисс: — Эта работа выполнена для разработки проекта детальной планировки II жилого района и в августе сделана в ЛенНИИградостроительства, который будет разрабатывать генеральный план застройки этой части города капитальными многоэтажными зданиями.

Корр.: — Значит, существующее там жилье будет сноситься?

А. Я. Гисс: — Это старая часть города, где застройщиками являются те организации, которые пришли в город первыми: железная дорога и лесобазы. Жилой фонд железной дороги здесь весь ветхий, старый, в плохом состоянии,

70 процентов жилого фонда лесобазы такой же. Это дома с печным отоплением, без элементарных удобств.

Но и сейчас в городе есть дома, которые подлежат сносу: три дома в Комячской деревне, два дома на БАМе, два дома на ул. Карьерной (точнее бараки 53-го года). На ул. Северной полно таких пустых, разбитых домов.

Что делать с этими домами — целая проблема. Попробовали привлечь кооператива к разборке домов. Отдали им два дома по ул. Рабочей. Они взяли то, что им надо, а остальное бросили.

Чтобы сжечь списанные дома — нужно разрешение пожарного управления, нужны меры предосторожности.

Не уничтоженные списанные здания порождают новые проблемы. Приезжие самовольно заселяют их, передают друг другу, один продает, другие — покупают, лишь бы как-то обособиться в городе. С одной стороны, это еще больше усугубляет жилищную проблему в городе из-за бесконтрольного роста населения. С другой, со-

здает угрозу для жизни людей.

Корр.: — Видимо, нужна инвентаризация всего городского жилья?

А. Я. Гисс: — Безусловно. Но это тоже не простая задача. Бюро технической инвентаризации в городе нет. Нас обслуживает Салехардское БТИ. Самим ведомством приглашать БТИ невыгодно. Они не заинтересованы в этом, им заключение о непригодности жилья не нужно. Взять, например, лесобазу. Выселить людей из ветхого жилья ей просто некуда. О создании собственного городского БТИ речь идет давно, но...

Корр.: — Получается, что эти проблемы нам пока не решить?

А. Я. Гисс: — Пока да. И других немало: фенольные дома, которые усугубили и без того сложную ситуацию с жильем; пожары, которые являются бичом нашего города...

Корр.: — Мне кажется, главная беда нашего города — бессистемность, бесконтрольность, бесхозяйственность буквально во всем, которые порождены ведомственностью...

Материалы подготовила Г. ВАСИЛЬЕВА.

КЛУБОК ПРОТИВОРЕЧИВЫХ ПРОБЛЕМ

На наше обращение с просьбой назвать адреса пустующих квартир читатели откликнулись. Не так активно, как на торговую тему, но все-таки порядка двадцати адресов мы получили. И тут снова вочую увидели мажорное соотношение почти неразрешимых проблем, порожденных ведомственностью.

До недавнего времени в ведении горисполкома вообще не было жилищного фонда. В разные периоды принимались решения, обязывающие ведомства выделить по 10, по 15 процентов квартир для госбюджетных организаций. Весь жилой фонд в нашем городе принадлежал различным ведомствам. Мы все знаем: это жилье лесобазы, это — геофизиков, это — газпрома, это — транспортников. Только недавно обанкротившийся трест Ямалгазстрой сделал горисполком владельцем жилья, передав на его баланс 61,5 тысячи квадратных метров жилищной площади вместе с ЖКХ. Но и тут в некоторых случаях проблемы не решались, а обострялись. Например, в Харпе, где ЖКХ нет и дома остались беспризорными. Этот вопрос поднимался на сессии городского Совета, освещался на страницах нашей газеты.

Ведомства не только строят за свой счет жилье дома и коммунальные, но и содержат их, создавая эксплуатационные службы, взимая с жильцов плату, распределяя жилье по собственному усмотрению.

И вот тут-то возникает главное противоречие. Ведь если жилье у нас ведомственное, ведомства должны быть заинтересованы в том, чтобы оно использовалось только для нужд собственных производственных коллективов. Приглашая людей для работы из других регионов страны, они должны предоставлять им жилье на период действия срочного трудового договора и требовать освобождения при увольнении работника. Но отсутствие временной прописки лишает этой возможности. Люди, едва вселившись на ведомственную жилищную площадь, увольняются, оставляя ее за собой. В результате при огромном объеме содержащегося жилья, зачастую, предприятия не могут обеспечить им своих сотрудников. Почти на каждом предприятии стоит огромные очереди на получение жилья или улучшение жилищных условий.

Но и для города, который вроде бы пользуется «дармовым» жильем, решая свои проблемы за счет ведомств, это оказывается медвежьей услугой. Из-за неуправляемости, бесконтрольности ситуации население разрастается без учета реальных потребностей в рабочей силе и перспектив развития самого города. В итоге люди, приглашенные когда-то определенным ведомством на определенный срок и имеющие забронированное жилье на «большой земле», оседают в городе, становясь его постоянными жителями. Со своими претензиями предоставит жилье или улучшить жилищные условия они обращаются уже в горисполком. А ведь горисполком их не звал, не ждал, ничего им не обещал и сегодня, при той ситуации, которая существует, ничего гарантировать не может: ни жилья, ни работы. В городе нет никакой промышленности. Все его огромное население существует за счет капитальных вложений государства в освоение месторождений нефти и газа на полуострове Ямал. Местный бюджет — лишь жалкие крохи от этих, текущих в карманы ведомственников, золотых ручьев.

Давно бы пора покончить с этими вопиющими противоречиями. Конкретно — с неуправляемостью жилищной ситуацией.

Разговоры о передаче всего жилого фонда на баланс горисполкома идут давно. Но пока они так и остаются разговорами. Здесь тоже много своих нюансов. Принять в свое ведение то жалкое, полуразвалившееся хозяйство, которое во многих случаях даже условно трудно назвать городским жильем, слишком тяжелая ноша для города, не имеющего ни средств, ни перспектив, ни собственных строительных и эксплуатационных подразделений. Но это — единственный путь решения проблемы. Только когда хозяевами города станут не ведомства-пришельцы, а местная власть, можно рассчитывать на какой-то элементарный порядок и управляемую единую жилищно-эксплуатационную систему.

ЖЕЛАЮ УСПЕХОВ!

мелькнула заметка. И тут меня охватило сомнение. А не игра ли это? И это вы можете сделать? Я живу в п. Харпе, и если бы вы знали, сколько у нас разрушений, пустующего жилья! Я сама ходила в

поселковый Совет, приводила примеры, а в ответ: все это — ведомственное жилье, и они что хотят, то и делают, хотя ордер подписывает председатель поселвета.

Я одна из тех несчастных,

которые живут в «шпорном балке» без всяких удобств. Хотя наш бывший председатель поселвета давно отчитался через страницы газеты «Красный Север», что балков на территории п. Харпа нет. И тем не менее, я единственный на этой территории работник народного образования, который

так долго задержался в балке. Что с нас, бедных учителей, возьмешь? Взятки нас не научили давать, а наглость не приобрели. Я желаю вам успехов. Я постоянный ваш подписчик, буду следить за прессой.

С уважением С. ФАДЕЕВА.

Прочитала в вашей газете статью «Обращение к читателям» под рубрикой — «Акция «Жилье». Очень обрадовалась, наконец-то взялись за болячий вопрос. Хотела сразу же написать, привести много примеров, но потом стала следить, а пишет ли кто-то. И только один раз про-

В КОМИССИИ ГК КПСС НАЧАЛО ПОЛОЖЕНО—ВПЕРЕДИ КОНКРЕТНЫЕ ДЕЛА

На второй городской партийной конференции, состоявшейся в октябре 1990 года, было принято решение: рекомендовать депутатам-коммунистам создать на добровольной основе депутатскую группу.

Первый шаг сделан 3 апреля с. г. в городском комитете КПСС состоялось организационное собрание депутатов-коммунистов. Своё отношение по вопросу создания партийной группы в Совете высказали гг. Черняк Н. Н., Гончаров А. Л., Кузовкин В. Ф., Орловский В. Г., Кушубань У. А., Жигмановский А. И., Дашковский А. Х. и другие. В своих выступлениях коммунисты выразили главную мысль, что необходимость создания партийной группы объясняется потребностью скоординировать деятельность депутатов-коммунистов для реализации их предвыборной платформы, наказа избирателей. Деятельность партийной группы призвана содействовать повышению эффективности выполнения своих депутатских обязанностей, укреплять реальное полномочия Совета. Особое внимание было обращено на то, что партийная группа создается строго на добровольных началах и открыта для широкого сотрудничества с други-

ми депутатскими группами и объединениями, для вхождения в ее состав не только коммунистов, но и депутатов-единомышленников. Укреплять связи с партийными комитетами, его комиссиями, от которых депутаты-коммунисты должны получать квалифицированную помощь и поддержку в своих действиях. Связь партийного комитета со своей группой в Совете должна быть живой и основываться на уважении прав депутатов, их обязанности перед избирателями, ни в коем случае не носить командного характера.

Таким образом, была сформирована группа в составе 15 человек. Председателем избран депутат-коммунист Дашковский А. Х., сопредседателями — товарищи Устенко А. Е., Кузовкин В. Ф. Прозвучали предложения и по названию группы: «Консолидация», «Согласие».

И уже на первом заседании состоялось конструктивный разговор о предстоящих в апреле выборах политических и общественных мероприятиях.

Свою позицию депутаты-коммунисты выскажут на бюро ГК КПСС и заседании президиума Совета.

Начало положено — вперед конкретные дела.

МРАЧНЫЕ ЗАДАЧКИ ДЛЯ НАЧИНАЮЩИХ

Дано: балансовая стоимость основных фондов России равна 1,8 триллиона рублей.

Спрашивается: как поднять эффективность производства?

Решать задачу нам не предлагают. Учителя перестройки называют ответ сами: приватизация.

Логика проста: «за бургом» живут лучше? Факт! Частная собственность fair est? Есть! Чего же мы терпим?

Сомнений нет. (И уже не впервой. Помните, в Аволе кукуруза растет прекрасно, значит, будем сеять под Псковом).

Поскольку «все ясно», спорят лишь об одном: как разделить добро? Распродать, раздать бесплатно?

Однако какие бы ожесточенные дискуссии ни шли на эту тему, разгосударствление отраслей индустрии в руки одних и тех же людей. Тех, у кого есть большие деньги. Им все равно — приобрести ли завод «наяримик» или скупить акции у членов «народного предприятия» (за такую форму собственности ратует Высший экономический совет РСФСР). Им все равно — выдадут ли сертификаты на владение основными фондами «по едокам», поровну, как совету ет Г. Попов, или их число поставят в зависимость от трудового стажа и зарплаты, как рекомендуют высокооплачиваемые чиновные ученые вроде П. Буничя.

Все это существенно лишь

для простых смертных. Для студентов, которым требуются деньги на учебу, для пенсионеров, нуждающихся в достойной старости, для многодетных семей. Их волнует, конечно, не сам факт вступления во владение. Будут ли иными другие — поделится ли с ними богатые, скушив роздан-

продукции — в десять раз больше).

Однако при среднем размере вклада в сбербанк в полторы тысячи рублей наши рядовые сограждане шансов на этом поприще имеют немного. Даже если им предоставят всевозможные льготы. На что уж богатая Америка, и то трудя-

ПОЛИТЭКОНОМИЧЕСКИЙ ВСЕОБУЧ В РУКАХ—ПО ТУЗУ

Име всем сертификаты, или ничего не достанется вовсе. А такое вполне может произойти. Стоит только начать распродажу собственности (созданной, кстати, нашими трудами и трудами предков каждого из нас).

ЧТО ЖЕ ВЫГАДАЮТ РАБОЧИЕ?

Так ли уж прогадают рабочие? Они ведь уже научились выступать организованно. Недавно за столом, где жадно делится обруганное застойное и сталинское наследство, появился еще один субъект. О своем праве задавать тон в прессе приватизации заявил Союз трудовых коллективов страны.

Конечно, СТК кое-что достанется. Приобрели же производственный, например, весьма «лакомую» московскую фабрику рабочей одеждой (основные фонды стоят всего семь миллионов, а объем годовой

шится удалось полностью выкупить лишь 500 мелких и средних предприятий. На всю огромную страну! Таковы данные нью-йоркской фондовой биржи. Их полезно знать тем, кого постоянно адресуют к западному опыту рабочего акционирования. Заменить одну-две пенине бумаги — это одно, а выкупить контрольный пакет акций — совсем другое.

Приобрести их малую толику и наши сумеют. Может, даже рискнут потратить на это заветные полторы тысячи. Что дальше? При довольно высоком годовом проценте, равном, скажем, десяти, в конце года такой акционер получит страшное количество дивидендов. Аж 150 рублей! Задумаемся: будет ли рабочий ради такой суммы коренным образом менять отношение к делу?

Ю. ВОРОБЬЕВСКИЙ,
обозреватель ТАСС.

ХРОНИКА Работая в новых условиях

Предприятия переходят к новым рыночным отношениям. Много вопросов возникает по налогообложению, по трудовому законодательству, по новому закону о пенсиях и компенсациях.

1 апреля 1991 года в общественно-политическом центре Лабитянского ГК КПСС состоялась лекция в университете правовых знаний бухгалтеров и работников отделов кадров. Участники прослушали выступления зав. налоговой инспекцией Эсауленко Н. Г., которая рассказала, почему необходимо введение прямого

налогообложения.

Квалифицированные консультации получили слушатели по правовым вопросам от начальника ОБХСС г. Незнаева А. М., по новому Закону о пенсиях — зав. горсобесом Решкевич С. И.

Что такое малое предприятие, как осуществлять в них учет, эти вопросы интересовали бухгалтеров предприятий, ведь малые предприятия можно создавать на основе любых форм собственности.

Опыт работы в налаживании учета в малом предприятии поделилась бухгалтер

Лагетко Н. Н. Много вопросов возникло у слушателей по компенсации населению в связи с новыми розничными ценами, по трудовому законодательству. Поэтому в середине апреля 1991 года в общественно-политическом центре планируется также организовать встречу руководящих работников предприятий с работниками горфинотдела и юристом Закамалдиной Л. В.

Заявки на участие во встрече можно сообщить по телефону 3-42 или 2-33 (газсвязь) в ГК КПСС.

С. ТРЕПАК.

Москвичка А. Одрова обратилась в редакцию «Аргументов и Фактов» с негодующим вопросом: «Почему Государственный флаг СССР постоянно развевается над зданием ЦК КПСС? Кто предоставил право этой партии, которая согласно закону находится в равном положении с другими партиями, пользоваться государственным символом страны?»

Ошибка в «АиФ»

редельные случаи и объекты вывешивания Государственного флага страны, «однако здание ЦК КПСС не значится в нем среди тех, над которыми данный символ государства поднимается постоянно» (см. № 8, февраль т. г.).

Простительно ли юристу, в отличие от оптимистам, не знать, чем отличается Государственный флаг от партийного? На флаге, развевающимся над зданием ЦК КПСС, нет государственной символики — сер-

па и молота, пятиконечной звезды.

Заведующий хозяйственным отделом Управления делами ЦК КПСС А. Х. Быстров подтвердил корреспонденту «Гласности»: «Государственного флага СССР над зданием ЦК КПСС никогда не было. Это — партийный стяг».

Остается надеяться, что коллеги из «АиФ» исправят ошибку.

С. ГУРОВОЙ.

МЕРОПРИЯТИЯ

горкома КПСС на апрель 1991 г.

- 1.04. — Университет правовых знаний
- 2.04. — Расширенное заседание идеологической комиссии в 17.00
- 3.04. — Организационное заседание депутатов-коммунистов по созданию партийной группы в городском и поселковом (Лабит-Советах) (Лабит-Советах)
- 5.04. — Бюро: «О взаимодействии выборных органов городской парторганизации с городским Советом, исполнительными органами, народными депутатами-коммунистами» в 17.00
- 9.04. — Заседание финансовой комиссии в 17.00
- 11.04. — Семинар-совещание секретарей первичных партийных организаций «О взаимодействии первичных партийных организаций с депутатами-коммунистами» в 17.00
- 18.04. — Заседание городского политического клуба «Программа ДПР и программное заявление КПСС — пути взаимодействия» в 18.00
- 19.04. — Семинар лекторов-пропагандистов городского звена по проблеме «О частной собственности» в 17.00
- 22.04. — «Круглый стол», встреча ветеранов партии и молодых коммунистов по вопросу: «Ленинизм вчера и сегодня» в 17.00
- 24.04. — Подготовка к празднованию 1 Мая и 9 мая.

КТО В ТЕРЕМОЧКЕ ЖИВЕТ?

Среды адресов вступивших квартир, присланных нашими читателями, львиная доля оказалась лесобазовским жильем. Разобраться, кто где живет и почему, помогла дружба городского Совета, техника ЖКО Надежда Витальевна Ситникова и заместителя ЖКО лесобазы Валентина Павловича Волкова. Нужно признать, что факты, указанные в письмах, в основном подтвердились.

Уд. Миря дом 13, кв. 1. Прописан в этой двухкомнатной квартире с печным отоплением С. Б. Шендов. Ордер получала его мать, работала в орос лесобазы. Получила новое благоустроенное жилье, родители сына и ордер не включили, оставив двухкомнатную квартиру за ним. Фактически же сын живет вместе с родителями в новой двухкомнатной квартире, а мать пустует.

Уд. Миря дом 13, кв. 2. Прописанный в этой двухкомнатной квартире с печным отоплением Н. Н. Ермеев на лесобазе никогда не работал. Сейчас работает вахтовым методом, и его квартира постоянно пустует.

Уд. Миря дом 13, кв. 6. Долгое время пустовавшая квартира сломана и перепроиспользована. Ее в течение года держал Л. Н. Куца, отдавая под квартиру в Харю.

Уд. Миря дом 13, кв. 4. Здесь прописан Р. Н. Кравиченко. Он никогда на лесобазе не работал. Ордер получил мать, работавшая в сталовой лесобазе. Родители, получив двухкомнатную благоустроенную квартиру, эту оставили сыну с известкой. Но жена ушла. Как возмущается в письме в редакцию, Р. Н. Кравиченко в течение нескольких лет отдавал квартиру своим. В последнее время квартира была ареном. В ней собирались сомнительные личности, происходили драки. В настоящее время Р. Н. Кравиченко выдворен под следствие.

Пустующие квартиры в домах с печным отоплением доставляют много неудобств соседям. Неотопляемые, они служат постоянным источником холода и для других.

Уд. Миря дом 23, кв. 1. В двухкомнатной квартире с централизованным отоплением прописана одна пенсионерка — Р. П. Неведничая. Муж умер. В прошлом году она уехала в Прибалтику, из квартиры не выписываясь, слает ее жена.

Уд. Миря дом 23, кв. 6. Полутора В. С. Слюбицкий как военнопленный в счет 10 процентов площади, выделенной горисполкому. В октябре 1988 года уехал с семьей из г. Лабытнанги, оставив прописанной на этой жилплощади жену. Все это время квартира пустует.

Уд. Ленин дом 4, кв. 4. В двухкомнатной квартире прописан В. И. Сайонов. Квартиру получили родители, они умерли. Жилплощадь осталась сыну, который здесь не живет. Проживает у жены в благоустроенной квартире пятиэтажного капитального здания.

Уд. Ленин дом 12, кв. 4. В двухкомнатной квартире прописан один человек — пенсионерка Е. Н. Харченко. Она давно не живет здесь, приезжает в Лабытнанги два раза в год.

Уд. Центральная дом 36, кв. 1. В двухкомнатной квартире с всеми удобствами прописан один человек — Р. М. Стельманчук. Квартира получена от лесобазы на семью. Жена после развода уехала. Сам Р. М. Стельманчук проживает у новой жены, квартира пустует.

Уд. Центральная дом 40, кв. 9. В однокомнатной квартире со всеми удобствами прописана В. И. Юркина, когда-то работавшая на лесобазе. Сейчас она работает в СМПР-7 в Надьме вахтовым методом. Там вышла замуж, но квартиру держит за собой.

Есть несколько адресов, где проживают люди, постоянно доставляющие неприятности соседям своим поведением.

Уд. Миря дом 18, кв. 3. Здесь в трехкомнатной квартире проживает В. Н. Бахнев. Собирает компания, попойки идут днем и ночью, никому в доме нет покоя. Квартиру получили от лесобазы родители В. Н. Бахнева. Позднее отец, как участник Великой Отечественной войны, получил однокомнатную квартиру в благоустроенном доме. Там они проживают вместе с матерью, оставив сыну старую квартиру. Но прописав мать по старому месту жительства.

Уд. Миря дом 23, кв. 6. Двухкомнатную квартиру занимает один человек, не имеющий к лесобазе никакого отношения, — бывший хирург П. А. Дебелев, получивший жилплощадь в счет 10 процентов, выделенных горисполкому. Собирает попойки, восторженно доставляя жильцам беспокойства.

Вот так выглядят картина с теми адресами, которые сообщили читатели, только в одном ведомстве.

ЗА КАКИЕ ЗАСЛУГИ?

Дорогая редакция! Хочу рассказать о несправедливости распределения жилья. 4 года назад Г. Венский поступил на работу в институт № 1, и сразу же кем-то было выделено ему жилье: благоустроенная комната в малосемейном общежитии треста Ямалгазстрой, о котором мы, жители вагон-городка, могли только мечтать. На этот счет Венский не упоминается, в феврале 1990 года он разводится со своей женой и привозит другую женщину — Кониэву, которую сразу же прописывают в ведомственной дом АТБ-1 по ул. Школьной, дом 31, кв. 7.

Этот дом был построен работниками автобазы холщеспособом. В этой квартире жил с семьей наш водитель С. П. Лешко. Он уволился в августе 1990 г. и решением профкома его квартиру выдают мне. Когда же я обратился в ЖКК Ямалгазстрой к т. Грачевой, она мне сказала, что поселиться я там не могу, так как там еще прописан С. П. Лешко: квартиру он не сдал и имеет право держать за собой жилье 6 месяцев со дня увольнения. Когда по истечении срока я и председатель профкома А. С. Шевчук явились в ЖКК, то увидели, что по записке бывшего председателя горисполкома Козинкина с февраля 1990 г. в этой квартире прописана работница СМУ-4 Кониэва. Когда я возмутился в срочном порядке в паспортном столе ЖКК, зачем же скрывает от меня, то паспортника мне ответила: «Я не обязана перед вами отчитываться».

Вот и хочется узнать мне, человеку, отработавшему в г. Лабытнанги 17 лет, имеющему трудовой стаж 37 лет, за какие заслуги Венский и Кониэва получили жилье сразу, как только приехали в г. Лабытнанги. А мы, работники АТБ-1, живем в бараках по 12-15 лет. Здесь дети рождаются и вырастают в бараках.

В данный момент у этих людей две квартиры: одна в малосемейном общежитии, а вторая по ул. Школьной, дом 31, кв. 7.

В. ВОРОТИЛО.

АКЦИЯ «ЖИЛЬЕ»

РЕДАКЦИЯ ПРОСИТ ДАТЬ ОТВЕТ

Этот вопрос задает читательница В. В. СЕРГЕЕВА.

Еще летом прошлого года был заселен двухэтажный 16-ти квартирный дом № 43 по улице Аустралийской. Его семья окончательно переехала туда в конце года. За это время оборудовали сантехнику, сделали отделочные работы, вложили в квартиру немалые средства. И вдруг выясняется, что разрешения на строительство и этот дом горисполком не дал, а жилищники требуют исполнения всех недопустимых условий токсичности в квартирах формальдегида.

Перед заселением В. В. Сергеева обратилась лично к профессору В. В. Пастору с вопросом, признан ли дом. Акта он не нашел, но сказал, что все в порядке. А вот теперь оказалось, что в том школьном акте была указана эта токсичность: в кв. № 2 превышают предельно допустимую норму: фенол — в 6 раз, формальдегид — в 13 раз, в кв. № 6 фенол — в 3 раза, формальдегид — в 16 раз.

Из-за отсутствия прописки жильцам дома лишены были возможности участвовать в референдуме. Никто их на это мероприятие не приглашал.

И, похоже, что их право жить в безопасных условиях, не подвергая себя и своих детей риску подорвать здоровье из-за чьей-то преступной халатности, тоже никто не учитывал.

Так где же выход из создавшегося положения? Этот вопрос редакция адресуем руководству ПТВИСа ПГО Ямалгеофизика.

Этот вопрос задает М. С. Якушина, работница КБО.

33 года живет и работает она в нашем городе. Передовик производства, имеет два значка «Отличник службы быта». Проживает по улице Гагарина, дом 14, кв. 5, который по своему состоянию можно назвать аварийным. 26 лет стоит этот дом. Пол провалился, потолок весь в протечках, Сантехническая система вся прохудилась. Все время протекает горячая вода. Летом дом так и стоит в воде. Стены сырые, в помещениях повышенная влажность. Бороться со всем этим жильцам приходится собственными силами.

М. С. Якушина стоит на очереди уже долгие годы. После гибели старшего сына из очереди ее исключили. Но по ходатайству коллектива снова поставили на очередь. Сейчас младший сын женился, семья ждет пополнения, а перспективы на улучшение жилищных условий в ближайшее время нет.

— Хоть бы депутатская комиссия собралась, пришла обследовать жилищные условия, — сетует М. С. Якушина. — Вся жизнь прошла в стесненных обстоятельствах. Сначала сами жили с родителями, теперь взрослые дети вынуждены жить с нами.

А ведь отец у нее — участник войны. Сама всю жизнь трудилась, не покладая рук. То в бараке жили, волосы к стене примерзали. То в этой квартире при плюсе 4 градусах.

Как же можно допустить, чтобы один имел по несколько квартир, а другие терпели такие лишения? Этот вопрос редакция адресуем жилищному отделу горисполкома.

Если разобраться по-человечески

УМ-6 треста Артингазметаллопрома (начальник В. А. Чубуква, председатель профкома Ю. В. Наумов) из долгих кляуз начал строительство МЖК.

Три года назад, когда организовали МЖК, планировалось строительство малосемейного общежития. В прошлом году стало известно, что вместо малосемейки будут строить жилой дом на 12 квартир, 8 из которых для УМ-6. Теперь, когда изменился тип жилья, профком и комсомольская организация не стали объявлять новый набор желающих, и оставили старые списки. Вот и выходит, что Якушина, например, на одного получит 2-х комнатную квартиру, а Ясташин и Андруев только год назад переехавшие из бараков на территории УМ-6 в новый дом по ул. Школьной, также построенный самостроем, снова стоят в очереди. Может быть, они и подавали 3 года назад заявления на строительство МЖК по Делонской, но почему они не исключены из списков после того, как уже получили квартиру? Кто мне ответит на этот вопрос? В течение двух лет строить второй МЖК — вот возможность у людей!

В УМ-6 еще не все балки высвобожжены. Многие годами живут в бараках. Мой муж ра-

ботает в УМ-6 с 1981 года, и до сих пор мы «блуждаем».

Люди ищут квартиру на квартиру, ищущая все возможности. Я обращалась в профком к Наумову с заявлениями о рассмотрении вопроса включения моего мужа в списки участников МЖК на основании его заявления на застройку от 1988 года (рег. № 174), но мое заявление на профкоме рассмотрено не было. Пошла и заявление 201. 1991 г., а Ю. В. Наумов мне передал выписку из протокола № 21 от 30.10.90 г., на котором профком решил обратиться в прокуратуру с вопросом: имеет ли право они пересматривать списки на МЖК.

Конечно, жена Наумова — Наталья, тоже значится в старых списках. Еще будучи незамужем, жила с родителями в трехкомнатной квартире, она в МЖК претендовала на 2-х комнатную квартиру.

Лица, к которым я могла бы обратиться восстановить справедливость распределения жилья в МЖК (Наумов — председатель профкома, Разумейчик — секретарь комсомольской организации), сами являются участниками строительства. Поэтому о какой-то объективности и речи быть не может.

Н. ПОТРЕБЧУК.

Несправедливость под сенью законов

Корр. — А как обстоят дела с жильем у тех лесобазовцев, которые трудятся здесь сегодня?

Н. В. Ситникова: — 187 человек стоит у нас сегодня в очереди на получение жилья и улучшение жилищных условий. А строительство нового жилья у нас сейчас практически нет. Так что эту очередь можно считать бесперспективной. Жилой фонд у нас в основном старей, изношенный. Есть жилье, которое при высвобождении мы даже не берем в расчет и представляем его другим организациям города, если желающие найдется. Всего на балансе лесобазы 216 домов — 1006 квартир. А общий контингент лесобазы примерно 380 человек.

Корр. — Если исходить из этих цифр, мы должны были давным-давно обеспечить всех своих сотрудников жильем в достаточном количестве?

Н. В. Ситникова: — По данным на 18 декабря 1990 года в 643 квартирах из 1006 проживают посторонние квартиросъемщики, не имеющие сегодня к лесобазе никакого отношения. 363 квартиры занимают лесобазовцы, причём это не самая лучшая жилплощадь.

Корр. — А разве нельзя хоть немного изменить ситуацию за счет перераспределения имеющейся жилой площади, за счет изъятия площади у тех, кто не живет, условно числится прописанными?

Н. В. Ситникова: — Это очень сложный вопрос. Конечно, мы не выжьем из полноречия эти, так называемые

пустующие квартиры. Но зачастую изъять их нет юридических оснований. Были случаи, когда мы обращались с иском на выселение в суд, но проигрывали дело. Показателен пример с Н. Григорьевым, проживавшим в доме № 1 по Ленинскому переулку. Тошнее, проживающему у жены, но державшему квартиру в этом доме. Иск был подан по заявлению жильцов, но когда дело дошло до суда, люди дать показания против соседа отказались.

Такая же криминальная ситуация вымучила с С. Хреновым, занимающим двухкомнатную квартиру со всеми удобствами в доме № 15 по улице Первомайской. Пока он был в ЛТП, жена, получив новую благоустроенную квартиру, старую сдала. В нее заселили людей. Но, выйдя из ЛТП, С. Хренов подал в суд, и его права на жилплощадь восстановили, а занимающих ее выселили. В итоге С. Хренов живет у жены, а квартира пустует.

Корр. — Так как же вообще бороться с той несправедливостью в распределении жилья, которая творится благодаря нашим «гуманным» законам, потворствующим ханжливости одним и угнетающим элементарные права других?

На этот и ряд других, конкретных, вопросов редакция даст ответ, получив консультацию по жилищному законодательству и комментарий работников горисполкома по обсуждаемой теме и приведенным в материалах фактам.

ОТ РЕДАКЦИИ: Все адреса вступивших квартир, присланные читателями, и те, которые удалось выяснить в процессе работы над материалами, а также газетные публикации под рубрикой «Акция «Жилье» будут переданы в городской Совет народных депутатов.

Материалы этой рубрики подготовила Журналист Г. Тимофеева.

СЕВЕРНЫЙ ПЕЙЗАЖ



Фотохуд. И. СЫЧЕВА.

Конкурс
«Модница-91»

Сегодня конкурсами красоты, которые проводятся на самых различных уровнях, пожалуй, никого не удивишь. По телевидению, радио можно услышать или увидеть эти развлекательные программы, на страницах центральных и местных газет пестрят заголовки подобных материалов. Но вот чтобы такой конкурс проводился в детском саду, с этим я встретила впервые.

В средней группе детского сада «Олененок» СМП-619 объединения Ямалтрансстрой прошел конкурс модниц, в котором приняли участие все детишки: мальчики и девочки. Нелегко пришлось ребятишкам. Конкурс был не из легких. Дети представляли свои необычные наряды и прически, накрывали на стол, расставляли приборы, соревновались в уборке мусора, рассказывали стихи, сказки, отгадывали загадки, танцевали.

Нелегко пришлось и жюри конкурса. Все дети хорошо справлялись с заданиями, показывали свою смекалку, проворство, эрудированность. Но конкурс есть конкурс, и лучших выявить надо. Первыми победителями этого необычного, не ошибусь, если скажу и для города, конкурса модниц стали Наташа Крушина и Саша Соколов. Но не только они в этот день радовались победе. Каждый участник получил в награду хорошее настроение и памятный подарок — веселую книжку.

Н. НИКИФОРОВА.

СПОРТ

В дни школьных каникул сильнейшие шахматисты города приняли участие как в городских, так и в областных соревнованиях.

Первоурядник Павел Альбицкий с перевесом в одно очко выиграл квалификационный матч у второрядника Голубцова Алеши. Оба школьника продемонстрировали творческую, глубокую игру. Оба растут от турнира к турниру, впитывают в себя шахматные знания и навыки. Теоретическая и практическая подготовка Альбицкого намного основательнее, и все же... создается впечатление, что двенадцатилетний Алеша уверенно догонит и со временем обгонит и Павла, и нашего чемпиона среди школьников десятиклассника Матаева Степана.

Матаев принял участие в личном первенстве школьников области по шахматам в городе Тюмени. Набрал пять очков из девяти возможных, он разделил 12—18 место (с учетом дополнительных коэффициентов у Степана 15 место) при 42 участниках. Этот результат вполне удовлетворителен. Степан в очередной раз

подтвердил свой первый разряд. Кстати, все три первых места заняли школьники, проживающие в городе Тюмени и прилегающим к Тюмени поселкам. Лучшим школьником из нашего округа стал Артем Ахметов из города Надьма, разделивший 4—5 места. Хо-

Успехи школьников

рошие перспективы у школьников из города Ноябрьска. С ними работают два тренера, имеющие квалификацию кандидатов в мастера спорта. Тренеры «обстреляли» в областных соревнованиях десять мальчиков и девочек.

В заключение хочу отметить, что все трое ведущих шахматных школьников учатся в средней школе № 1. В этой же школе учатся еще несколько неплохих шахматистов. Но... в целом, шахматы в средних школах города, как говорится, едва заметно «тлеют», да и то, в основном, за счет усилий тренеров Дома пионеров. Так, Павел Иванович Губин проводит уроки шахмат в первых классах. Дети начинают немного играть, заинтересовываются шахматами, но... переходят во второй

и далее классы и забывают то, что знали и умели. Шахматных кружков и секций в школах нет, первенства классов и школ практически не проводятся. Средние школы № 2 и даже № 3 если и могут выставить сборную команду из десяти школьников, то

только «формально», а фактически дети из сборной команды школы к шахматам имеют отношение «для галочки». Да и в средней школе № 1 лучше лишь незначительно. Хорошо еще, что Матаев Степан не только играет сам, но и проявляет инициативу в организационных вопросах. Думаю, что и тренерам Дома пионеров нужно пересмотреть свою работу, совместно с руководством всех школ в новом учебном году провести все классные, школьные и городские соревнования, комплектовать хорошие сборные команды младших школьников («Белая ладья»), вовлечь заинтересованных ребят в шахматные кружки при Доме пионеров.

В. КУЗНЕЦОВ,

тренер Дома пионеров по шахматам.

РЕКЛАМА ■ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Генподрядное коллективное
предприятие Уренгойстрой

ПРОИЗВОДИТ

набор рабочих:

плотников;
монтажников;
газозлектросварщиков.
Метод работы вахтовый. Оплата сделанная с выплатой северных коэффициентов и трассовых.

Обращаться: г. Лабитнанга, ул. Дзержинского, Дирекция Ямалгазпром, 2-й этаж, Бованенковское отделение, к секретарю. 5-5.

Орсу-1

срочно требуются
на постоянную работу:— повар с практическим стажем работы для работы в г. Лабитнанга;
— кондитер для работы в столовой п. Харпа. В п. Харпе предоставляется общежитие.

Обращаться в отдел кадров орсу-1, г. Лабитнанга, ул. Геологов, 2—13.

Лабитнангский цех Салехардского предприятия по ОНП извещает заинтересованных лиц, что начиная с 1 июня 1991 года отпуск нефтепродуктов в автомашину, не прошедшие обязательную государственную проверку в органах Госстандарта, производиться не будет. 2-1

М Е Н Я Ю

двухкомнатную благоустроенную квартиру на квартиру в г. Полтаве. За справками звонить по телефону 55-20 или 8-31.

Удостоверение участника войны, выданное на имя КАЗАШВИЛИ Давида Георгиевича за № А-463824, считать недействительным в связи с утерей.

Диплом РТ 169226 № 25/2565, выданный 28.02.1990 г. на имя Капачин Натальи Григорьевны, в связи с утерей считать недействительным.

СМОТРИТЕ

В ДК

«30 ЛЕТ ПОБЕДЫ»

С 5 по 7 апреля

Киносборник «Ночной шепот», 16.00. «Лимонадный Джо». Производство ЧСФР. 18.00, 20.00.

С 9 по 11 апреля

«И вот пришел Бумбо». 16.00. «Никогда не говори «никогда». Производство США. 18.00, 20.00.

С 12 по 14 апреля

«Два года над пропастью». 16.00. «Сладкие грезы». (США). (Только для взрослых). 18.00, 20.00.

С 16 по 18 апреля

«Черный бизнес». 16.00. «Долгая разлука». 2 серия. Производство Индия. 17.00, 20.00.

НАРОДНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

АПРЕЛЬ

Апрель. Только у него, единственного в семье братьев-месяцев, хранятся ключи к гонимому сезону: как откроет — так и будет.

Считают, что название свое апрель получил от латинского слова «аперире», что означает «открывать». В этом месяце земля открывается, чтобы могли появиться ростки.

1 (14) апреля. Марья-замята снега, зайграй овражки. В этот день наши предки говорили, что Марья половецье начинает.

3 (16) апреля. Никита. Если к этому дню лед не прошел, то лов рыбы обещает быть плохим.

5 (18) апреля. «Пришел Федул — тепляк подул». Но если в этот день ненастье, то говорили: «Федул губы надул». Примечали, что до Федула дует северко, с Федула теплою тнет.

8 (21) апреля. Родион. В этот день наблюдали за встречей солнца с месяцем; добрая она — предстает ясный день и хорошее лето; худая — ненастье и мокрое лето.

10 (23) апреля. Примечали местами, что на Руфа дорога рушится.

16 (29) апреля. Ирина — урня берега, Ирина — разрой берега. Половодье. Рушатся берега рек и оврагов.

В народе можно услышать и другое имя этого дня — Ирина-рассадница. Земледельцы средней полосы высаживали в этот день рассаду в грунт.

17 (30) апреля. Зосима-пчельник с древнейших времен считался на Руси покровителем пчеловодов, их заступником. В этот день выставляли ульи из омшанников.

18 апреля (1 мая). Кузьма. Крестьяне средней полосы России заметили, что именно в этот день лучше всего сеять морковь и свеклу.

23 апреля (6 мая). Юрьев (Егоров) день.

На Руси отмечалось два Егория: один холодный (26 ноября; 9 декабря), другой — голодный.

Голодно становилось весной. Все зимние припасы съедены, да и скотина почти впроголодь стоит на дворе. Когда-то еще зеленая трава появится.

Георгий, Егорий и Юрий — имена, различия в которых наши предки не признавали.

Большинство примет, связанных с этим днем, обращены к предстоящему лету, хотя отмечали, что «после Егорья бывает еще 12 морозов».

Ясное утро на Юрья — равный сев; ясный вечер — поздний сев.

Богатый сывт и в Юрьев день, а бедный терпит до Спаса (1; 14 августа).

25 апреля (8 мая). На Марка небо ярко — бабам в избе жарко.

30 апреля (13 мая). Если в этот день теплый вечер и звездная ночь — к ведренному, сухому лету.

Ясный восход солнца также обещал ясное сухое лето.

* Все даты даны по старому стилю, в скобках — по новому.

Н. о. редактора
В. ГОРЧАКОВ.